



# IO2 – Soubor integračních nástrojů

Příručka – Jaké služby  
jsou vám k dispozici?



**exemplar**

Young Migrant Integration Leaders

## Příručka integračního leadera

Cílem této krátké příručky je podpořit vás, jako mladého integračního leadera, ve využívání digitálních zdrojů poskytovaných v Souboru integračních nástrojů s mladými migranty ve vaší komunitě. Prostřednictvím této krátké příručky vám poskytneme několik základních informací o tématu diskutovaném v digitálním zdroji a pokyny ohledně následné činnosti, kterou můžete realizovat s mladými lidmi ve vaší místní síti. Aktivita obsažená v této příručce povede k dalšímu rozvoji porozumění tématu uvedenému v digitálním zdroji. V některých případech, kde jsou vhodnější skupinové diskuse, vám nabídneme návod, jak zahájit skupinovou diskusi, a poskytneme vám několik diskuzních bodů a otázek, které byste měli probrat ve vaší místní skupině.

Téma této příručky se týká digitálního zdroje – **Jaké služby jsou vám k dispozici?**

### Úvod k tématu

V tomto digitálním zdroji jsou mladí lidé seznámeni s některými dostupnými službami, ke kterým mají přístup ve svých komunitách. Digitální zdroj funguje jako výzva k povzbuzení mladých lidí k průzkumu služeb v jejich místní komunitě, kde mohou získat přístup k radám a informacím, které podpoří jejich integraci do hostitelské komunity.

Při zahájení aktivit zaměřených na zapojení mladých lidí a vrstevníků z hostitelských a migrantských komunit do místní skupiny byste si měli být vědomi toho, že můžete využít nějakého existujícího systému nebo stavět na práci, kterou provádějí jiné sítě a organizace. Nemusíte začínat úplně od nuly; místo toho se můžete obrátit na organizace, sítě a poskytovatele služeb, aby vám poskytli podporu a radu s cílem zlepšit místní zapojení a integrační aktivity s vašimi vrstevníky.

Navíc pokud jste do místní skupiny zapojili mladé lidi z komunit migrantů a hostitelských komunit, je důležité, abyste měli přehled o všech podpůrných službách dostupných pro mladé lidi ve vaší oblasti a mohli tak účinně na tyto služby odkázat, pokud to bude nějaký člen skupiny potřebovat.

Tato aktivita byla proto navržena jako praktická činnost, kterou můžete realizovat s mladými lidmi ve vaší místní skupině, aby měli vaši vrstevníci příležitost procvičit skupinové brainstormingy a vyhledávací dovednosti a identifikovat pro ně nejdůležitější poskytovatele služeb na místní a národní úrovni. Tato aktivita také poskytne mladým lidem ve vaší skupině šanci zvýšit jejich povědomí a znalosti o stávajících místních poskytovatelích služeb, zúčastněných stranách a dalších sítích pro mládež nebo migranty, které mohou podporovat integrační práci skupiny v rámci jejich komunit.

### Použití tohoto zdroje se skupinou

Chcete-li tento zdroj použít s mladými lidmi ve vaší místní skupině, doporučujeme vám začít tím, že lidem ve vaší skupině představíte téma. Chcete-li si připravit to, co řeknete, měli byste nejprve shlédnout tento digitální zdroj sami a pak můžete shrnout některé z klíčových bodů uvedených v této příručce.

Následně byste měli pozvat všechny mladé lidi ve vaší skupině, aby se na tento digitální zdroj podívali. Pokud nebudete mít přístup k projektoru a obrazovce, můžete vyzvat své vrstevníky, aby se přihlásili na web EXEMPLAR projektu: [www.exemplars.eu](http://www.exemplars.eu) a podívali se na digitální zdroj na svých smartphonech, tabletech nebo jiných zařízeních.

Jakmile se všichni podívají, měli byste se jich začít ptát:

1. Co si o tomto video zdroji myslíte?
2. Co jste se z něho dozvěděli? Dozvěděli jste se o něčem novém?
3. Připadá vám tento zdroj užitečný a proč?

### Následná aktivita

Pokud všichni mladí lidé ve vaší skupině již shlédli digitální zdroje a účastnili se této krátké diskuse, můžete jako další představit tuto krátkou aktivitu, která mladým lidem pomůže nalézt spojitost mezi tím, co se naučili z tohoto digitálního zdroje a jejich vlastními životy nebo situacemi.

**Název aktivity:** Vytvoření místních a národních map služeb

**Doba trvání:** Tato aktivita by vám a vašim vrstevníkům měla zabrat 40 minut – ale pokud nemají dostatek času na její dokončení v rámci skupinové práce, mohou aktivitu provést ve svém vlastním čase.

**Materiál:** Pro tuto aktivitu bude zapotřebí následující materiál:

- Velké listy papíru nebo karty – jeden pro každou skupinu
- Barevné pera, pastelky nebo fixy
- Přístup k internetu pro vyhledávání – mohou k tomu být využity smartphony nebo tablety

Protože tuto práci děláte dobrovolně a nemáte k dispozici žádný rozpočet na materiály, měli byste kontaktovat místní komunitní centrum, úřad místní správy nebo se dokonce obrátit na místní podniky a zjistit, zda by vám byli ochotni darovat nějaké potřeby pro realizaci této aktivity se svými vrstevníky.

**Popis aktivity:**

- Začněte rozdělením místní skupiny do 2 samostatných podskupin.
- V těchto skupinách mladé lidi požádejte, aby identifikovali podporu a dostupné služby, které se zaměřují konkrétně na potřeby mladých lidí.
- Skupina 1 bude identifikovat místní služby a podporu a skupina 2 bude identifikovat národní služby a podporu.
- Mladí lidé mají za úkol vymyslet a navrhnout pomocí brainstormingu mapu služeb, která by představovala různé služby dostupné mladým lidem na místní i národní úrovni.
- Kde se vašim vrstevníkům nedaří vymyslet služby pro mladé lidi nebo zajistit, aby se v mapách služeb nevyskytovala prázdná místa, je možné, aby vyhledali služby online po tom, co dokončí skupinovou debatu.
- Cílem této činnosti je zapojit mladé lidi do identifikace služeb, které mají k dispozici.

- Tato aktivita také upozorní na existující informační mezery o dostupných službách a na mezery v místních službách, které mohou být dostupné pouze na regionální nebo národní úrovni.
- Jakmile jsou dokončeny mapy místních a národních služeb, můžete vrstevníky z obou skupin požádat, aby navzájem sdíleli své mapy služeb.



exemplar



# exemplar

Young Migrant Integration Leaders

INNEO



JUGEND- &  
KULTURPROJEKT EV.



HUBKARELIA

The Rural  
Hub

SUSTAINABLE EDUCATION  
SEAL  
CYPRUS  
ACTIVE LEARNING



Co-funded by the  
Erasmus+ Programme  
of the European Union

The European Commission support for the production of this publication does not constitute an endorsement of the contents which reflects the views only of the authors, and the Commission cannot be held responsible for any use which may be made of the information contained therein.

Project Number: 2018-1-DE02-KA204-005035